



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

КОММУНА

Газета Центрального Черноземья России • Издаётся в Воронеже

1994

Основана 20 мая 1917 г.

19 мая
ЧЕТВЕРГ

№ 103 (22067)
Цена 30 руб.



"Регуливест"
набирает ход

2 стр.

Ученье -
свет

3 стр.

Театр тант
угрозу

4 стр.

Уважаемые покупатели!

АООТ
Международная корпорация
приглашает вас за покупками эле-
гантной и прочной мебели (произ-
водства Югославии и Италии).

По вполне умеренным ценам вам
предложат:

- спальные и столовые гарнитуры;
- холлы;
- мягкую мебель;

- стеллы;
- стулья и кухонные уголки.

Производится оптовая и розничная продажа.
Если вы хотите добавить в свою жизнь комфорта и красоты,
обращайтесь по адресу: г. Воронеж, Ленинский проспект, 119.
Тел.: 22-39-64, 55-67-71.



Информ-пульс



Горячая
линия

Борис Ельцин направил обращение к народам Кавказа в связи с 130-летием окончания кавказской войны. Президент выразил уверенность, что сплоченность в построении демократического государства, общественное и межэтническое согласие, гражданский мир являются базой верной поручкой тому, что мечты лучших представителей России и Кавказа о благополучии и процветании народов, населяющих нашу страну, станут реальностью.

«Россия и Китай могут и должны сотрудничать - это глубокое убеждение всей Государственной Думы, независимо от разных политических пристрастий депутатов». - заявил председатель нижней палаты Федерального Собрания России Иван Рыбкин на встрече с членом Политбюро ЦК КПК секретарем шанхайского горкома КПК У Банго.

Провести расширенные парламентские слушания по проблемам правоохраны в Воронежской области предложил член фракции «Женщины России» Марина Добровольская. Она заявила, что в минувшем году погибли свыше 2 тысячи военнослужащих срочной службы, свыше 3 тысяч было травмировано, 400 солдат окончили жизнь самоубийством. За неуважение отношения к уголовной ответственности было привлечено свыше 1,5 тысячи человек.

Совет Государственной Думы обратился к руководству Всероссийской теледиалогами с просьбой отстранить от эфира обозревателя Николая Савицкого. Это мотивируется тем, что журналист в передаче «Подобность» в минувшую пятницу обвинил депутатов фракции ДДПР в получении взяток от своего лидера Владимира Жириновского за поддержку правительственного проекта федерального бюджета.

Добровольной отставкой главы грузинского государства Эдуарда Шевардидзе потребовала Социал-демократическая партия Грузии. В заявлении политбюро этой партии говорится, что в условиях политического и экономического кризиса аморфное отношение властей к нуждам населения ведет к росту самодушия, наркомании, проституции и рагулу преступности. Недооценка фактора России, проведение проамериканского курса наносит большой урон независимости страны, отмечается в заявлении.

«Россия теряет узбекский рынок, имеющий 150-летнюю историю», - заявил президент Узбекистана Ислам Каримов, находящийся в Японии с официальным визитом. Отвечая на вопрос о взаимоотношениях Узбекистана с Россией, он сказал, что в условиях все нарастающей конкуренции со стороны западных держав вернуть узбекский рынок России будет нелегко.

Совет Безопасности ООН решил пока не отменять введенные во время войны в Персидском заливе санкции против Ирака, однако его члены разошлись во мнениях по вопросу о том, что еще должно сделать Багдад, чтобы нефтяное эмбарго отменить его было легко.

По сообщениям РИА «Новости», информация получена по каналам связи компании «Информсвязь-Черноземье».

НАЛОГ ОТМЕНЕН

В адрес Воронежского регионального отделения фонда социального страхования поступила приятная новость: с 1 января 1994 года государственной налоговой службой Министерства финансов РФ подоходный налог в размере 12 процентов, ранее взимаемый со стоимости путевок, приобретенных за счет средств фонда соцстраха в пионерские лагеря, дома и пансионаты отдыха, санатории, санатории-профилактории и другие лечебно-оздоровительные учреждения, отменен.

ВАСИЛИЙ КРИВОРУЧКО - В «ПОЛЕ КУЛИКОВОМ»

«Любовь к Отечеству, к его людям и истории - это тот неизменный и живородный источник, из которого черпает силы и вдохновение воронежский художник Василий Павлович Криворучко», - так написал журналист Э. Ефремов в новом российском литературно-общественном журнале «Голос Куликово».

Во втором номере этого издания опубликована большая подборка репродукций известного художника под рубрикой «Твои имена, Россия». Здесь представлены наиболее значительные работы В. П. Криворучко - «Андрей Рублев», «За землю Русскую (Дмитрий Донской)», «Куликовская битва», «Клятва» - всего десять картин.

СОБРАНИЕ МОЛОДЫХ ПАТРИОТОВ

Воронежский союз патриотической молодежи, объединяющий молодых сторонников социалистических и национально-государственных идей, собирается провести смотр своих рядов. На конференции союза, которая должна пройти сегодня, будут обсуждаться вопросы участия в общественно-политической жизни области, отношения с другими молодежными организациями, укрепления влияния организации на молодежь.

ИМЕНИНЫ СЕРДЦА

Ежегодный традиционный майский праздник «Первые именины» прошел в Левобережном загсе. Героям дня - мальчикам, которым исполнилось этим месяцем год, были вручены дорогие подарки, молодые папы и мамы ждали участие в конкурсах на знание детских сказок, исполнение колыбельных песен, веселого семейного хоровода.

СО СПЕТА - В «ОРЛЕНОК»

С 13 по 16 мая на базе биологической станции биофака ВГУ проходил сплет юных экологов, совмещенный с экологической учебной, которую организовали члены Воронежского отделения социально-экологического союза «Эндемик». Отчасти мероприятие это финансировали американцы. В последний день ребята, приехавшие из Воронежа и области, участвовали в конкурсе, который проводился по семи направлениям: флора, фауна, водоемы и др. Трое из победителей нынешнего года поедут на экологическую смену в республиканский лагерь отдыха «Орленок». Там ребята займутся серьезной научно-исследовательской работой.

ЭХО В 250 КИЛОГРАММОВ

Спустя почти неделю после Дня Победы в частном секторе у Центрального автовокзала Воронежа при выемке грунта из котлована была обнаружена немецкая авиабомба весом в 250 килограммов. К счастью, такие крупные «сюрпризы» - редкость (в основном встречаются 50-килограммовые бомбы), но когда они попадают - хлопот не оберешься. Руководство областного и городского штабов по делам ГО и ЧС были предприняты все необходимые меры. Обезвреживанием опасной находки занимался пиротехнический расчет старшего лейтенанта А. Фомина из бригады ГО. Бомбу в тот же день подорвали в карьере на окраине города.

А СРОК ДАЛИ НЕ ФАЛЬШИВЫЙ

Житель села Лосева Сергей Евтеев, торгуя на местном рынке, получил фальшивую 50-тысячную купюру, но не постеснялся сдать ее в милицию, а решил: как пришла, так и уйдет. Заведомо зная, что это поддельная банкнота, он отдал ее в магазин. Оперативными методами сотрудники Павловского РОВД вышли на С. Евтеева. Действия его квалифицируются как сбыт фальшивой купюры. Статья Уголовного кодекса РФ предусматривает за это наказание в виде лишения свободы от 3 до 15 лет с конфискацией имущества. Вместе с Евтеевым привлекаются трое знакомых по статье 88 прим. 3 за недонесение о совершении особо тяжкого преступления.

ПОГОДА

Сегодня днем по области ожидается переменная облачность, без осадков. Ветер юго-западный, 5-10 м/сек. Температура 23-28 градусов. В Воронеже - без осадков, температура 24-26 градусов. Атмосферное давление существенно меняться не будет. 20 мая - без осадков. 21 мая - местами кратковременный дождь, прояснение. Ветер юго-западный, 5-10 м/сек, при грозах местами усиление до 15-20; температура ночью 9-14, днем 23-28 градусов.

Всегда на этом месте
рисует А. Бавкин



Весеннее поле



ПО ПРЯМОМУ ПРОВОДУ

Принято постановление администрации области о дополнительных мерах по исполнению Закона РФ «О внесении изменений и дополнений в законодательные акты Российской Федерации в связи с упорядочением ответственности за незаконную торговлю» и постановления главы администрации Воронежской области «О дополнительных мерах по предупреждению и пресечению правонарушений на потребительском рынке».

В нем, в частности, говорится, что Законом РФ предусмотрена уголовная ответственность для лиц, повторно в течение года привлекавшихся к административной ответственности за правонарушения в сфере экономики. Однако в настоящее время сложилась такая ситуация, что контролирующие органы, осуществляющие работу на потребительском рынке, не имеют информации о правонарушителях, ранее привлеченных к административной ответственности за данный вид правонарушений, и у них отсутствует статистическая информация по данным правонарушениям. Как

следствие этого - не исполняется та часть Закона, которая предусматривает уголовную ответственность при повторности совершения аналогичного правонарушения.

Поэтому постановлением предусматривается на базе учетов информационного центра при УВД создать банк данных в отношении лиц, привлеченных к административной ответственности за совершение правонарушений в сфере потребительского рынка всеми органами, осуществляющими на нем контрольные функции.

Рекомендовано руководству Государственной налоговой инспекции по Воронежской области, управлению департамента налоговой полиции РФ по Воронежской области, областному центру Госстандизнадзора, другим органам обеспечить сбор и передачу сведений на всех лиц, привлеченных к административной ответственности, в информационный центр при УВД администрации области. Предусмотрены другие меры, направленные на выполнение Закона РФ и постановления главы областной администрации.

В каширском совхозе «Пионер», как, впрочем, и во всех хозяйствах северной зоны нашей области, основные сельскохозяйственные культуры уже посеяны, но на очереди - завершающий этап: кукуруза, просо, гречка. Как только зацветет терновник, можно будет начинать. Механизатор Василий Николаевич Дмитриев ждет этого момента. Раньше он успешно засеивал почву зернобобовыми культурами.

НА СНИМКАХ: В. Н. Дмитриев; идет сев.

Фото В. Малороба.



Из первых рук

В ЧЕМ СМЫСЛ ПРОИСХОДЯЩЕГО?

Беседа с депутатом Государственной Думы Игорем Муравьевым

- Игорь, событием номер один апреля стало подписание Договора об общественном согласии. Как ты к нему относишься?

- Начну с того, что в этом договоре государственные органы договариваются о том, что будут соблюдать Конституцию, выполнять те обязанности, которые они и так обязаны выполнять. Правда, при этом никаких конкретных обязательств Президент и Правительство на себя по-прежнему не берут. Однако общество должно беззастенчиво спросить: ответственность продолжаться надзорной экспериментом. Ответственность подписавших Договор за его нарушение при этом не установлена. Тогда зачем все это?

Уверен, кампания с подписанием Договора об общественном согласии затеяна президентским окружением с единственной целью - размыть ответственность за очевидные провалы в экономике, развал социальной сферы и российской государственности, уйти от ответственности, повзвять ею всех.

- А как отнеслась к этому документу группа «Новая региональная политика», членом которой ты являешься?

- Почти все члены нашей группы придерживались такого же мнения, и наша группа решила не подписывать Договор. Мы пытались добиться, чтобы сначала, до подписания, Правительство выполнило хоть какие-то из своих обязательств, например, вернуло долги крестьянам за прошлые годы поставки. Это и был бы первый шаг по достижению общественного согласия, который показывал бы, что исполнительная власть действительно хочет гражданского мира и согласия.

- Как проголосовала Дума по поводу подписания этого Договора?

- Что тут удивительного, государственные средства массовой информации врут теперь еще больше, чем при коммунистах. Они взяли выступление одного из членов нашей группы и преподнесли его частное мнение как мнение всей группы.

- Как проголосовала Дума по поводу подписания этого Договора?

- А никак. Дума не голосовала за подписание этого документа.

Конфликтная ситуация

ТРЕБУЮТ ОСВОБОДИТЬ

Большая группа представителей

Острогожского районного собрания, руководителей трудовых коллективов района обратилась с открытым письмом к главе администрации Воронежской области А. Я. Ковалеву и председателю областной Думы И. М. Шабанову, в котором они требуют «немедленного освобождения Толстикова Д. Е. от должности главы районной администрации».

На выборах в областную Думу, говорится в письме, Толстиков не был избран депутатом, получив всего 17 процентов голосов от числа явившихся на выборы избирателей. В этом авторы письма видят свидетельство того, что глава Острогожского райадминистрации не пользуется доверием и большинством населения.

В обращении к избирателям, опубликованном в местной газете «Новая жизнь», Толстиков писал: «Идет мощное расхождение общества, но не по справедливому принципу - кто лучше работает, а по волевым законам - кто больше урвет, захватит, используя бесконтрольность и продажность чиновников». Депутаты и руководители, подписавшие письмо, считают, что сам Дмитрий Ефремович не все сделал, чтобы приостановить в масштабах района формирование волевого закона.

Далее в письме утверждается, что Толстиков редко бывает в трудовых коллективах города и села, «погруженный в заботы о сохранении кресла главы администрации». По

итогах 1993 года преступность в Острогожском районе выросла на 19 процентов, тогда как в целом по области она снизилась. Город «утопает в грязи, дороги разбиты так, что пришлось изменить автобусные маршруты».

Авторы письма приводят до сведения руководителей области факт поездки Толстикова в Германию за счет внебюджетного фонда района (израсходовано 3 млн. рублей). Они считают, что последние увольнения и назначения кадров «вызывают у населения удивление и возмущение».

В письме приводится статья, опубликованная в одной из центральных газет, о некорректном поведении Толстикова на районном совещании учителей.

По мнению подписавших, «дальнейшее пребывание Толстикова Д. Е. на посту главы администрации приведет к еще большему ухудшению жизни района».

Письмо заканчивается настоятельным требованием к А. Я. Ковалеву и И. М. Шабанову принять авторы письма для разъяснения сути дела и приехать в район для встречи с людьми.

Под письмом поставили свои подписи Рысянский, Швецов, Коротояцкий, Шулекина, Штепа, Чеботарев, Скоробогатько, Старыгин, Куликова, Рубцов, Акулов, Трухачева, Хорошилов, Петренко, Веников, Вояркин, Незовицкий, Андреев, Трофимов и другие известные в Острогожском районе люди (всего 37 подписей).

Беседу вел В. ТРУБЕЦКОЙ.

По-прежнему лидирует «Коммуна»

Из управления Федеральной почтовой связи Воронежской области сообщили новые данные о ходе подписки на газеты с доставкой во втором полугодии 1994 года.

На 18 мая «Коммуна» подписана 45459 экземпляров, «Воронежский неделю», которая является приложением к «Коммуне», - 12541 экземпляр.

Данные по некоторым другим изданиям таковы: «Аргументы и факты» - 18669, «Воронежский курьер» - 10661, «Труд» - 8869, «Берег» - 7564, «Утро» - 6290, «Российская газета» - 6285, «Космическая правда» - 6023, «Известия» - 3438, «Независимый курьер» - 1186, «Правда» - 867, «Газета с улицы Лукожа» - 835 экземпляров.

СПАСИБО ВСЕМ, КТО ВЫБРАЛ «КОММУНУ», - ЛИДЕРА ПОДПИСНОЙ КАМПАНИИ! НАПОМИНАЕМ: ПОДПИСКА НА «КОММУНУ» ПРОДОЛЖАЕТСЯ!

Дети учатся у взрослых?

Уж сколько раз предупреждали пап и мам - следите, чтобы дети не добрался к спичкам, это почти всегда оборачивается бедой. Но пока гром не грянет...

Пятилетний Сережа Чернышев из села Ширяева Калачевского района 15 мая "ностальгически" на 100 тысяч - именно такова сумма убытка от его шалости с огнем, в результате которой сгорел хозарай. А в селе Поповке Россошанского района четырехлетний Ваня Оляхович в этот же день поджег крышу временки в хозяйстве своих родителей...

Продается... смерть?

Гражданка С. из Лиско распространяла в Боброве объявления: предлагаю рецепт приготовления средства против колорадского жука в домашних условиях. Затрат - никаких, "химически" на человека не воздействует.

Что может послужить дальше: в лучшем случае, начнется массовая торговля рецептом; в худшем - самим "средством". А где гарантия того, что в нем не окажется яда, опасные для жизни человека? Наверное, распространение подобных объявлений необходимо взять под контроль. Иначе можем быстро и эффективно распространять... смерть.

В.ДЬЯЧЕНКО

Где лад, там и клад

Репортаж

"Семья, как много в этом слове..." Слова эти стали своеобразным девизом встречи, организованной работниками закс и комитета социальной защиты населения Железнодорожного района Воронежа.

Приглашены на нее были семьи молодые и с солидным стажем, те, у кого только ребенок, и многодетные, и люди с большим жизненным и семейным опытом: председатель Воронежского отделения Детского фонда, заслуженный учитель СССР

М.И. Картацева, настоятельница Никольского храма отец Петр, супруги - член президиума областного женсовета Е.Н. Кручко и доцент педагогического университета К.О. Карагезов.

Говорили присутствующие о семье, исходя не только из своего опыта, личных наблюдений. Говорили о больном: о том, что в наше время утрачивается ее нравственная значимость и духовная ценность, что многие из только что созданных семей распадаются; что в городском интернате только 30 детей круглых сирот, а у остальных 243 ребят родители есть, но лишь номинально.

Иронический взгляд

ТАКОЙ-СЯКОЙ "МЕХАНИЗМ"

Вы мечтали об автомобиле. Поднакопили деньги, и вот перед вами сияющий, радужно золотой - эх, прокачу! - красавец-лимузин. С трепетным чувством счастливого открываете дверцу, просовываетесь в салон и вдруг застываете в недоумении: а где же руль? Где панель с приборами? Тянетесь ногой к педалям... Что за чертовщина? В салоне ничегошеньки нет - сплошная пуста. Выскикиваете из машины, открываете капот и... не верите своим глазам: мотора тоже нет.

В смутных чувствах мчитесь в магазин. А продавец эдак вежливо, с улыбочкой вас утешают, не расстраивайтесь, дорогой покупатель. Все дело, видите ли, в том, что конструкторы и строители все свое внимание сосредоточили на внешнем виде машины, замятству модели престижной иномарки. Что касается внутренней начинки механизма, то в этом пока просматривается их недоработка. Но не волнуйтесь. Вашему приобретению гарантирована ко времени доводка по части движения.

Прочитав эти строки, читатель наверняка скажет: что за досужая выдумка? Как это можно всучить покупателю железную коробку вместо новенькой полноценной "тачки"? Такого быть не может!

Увы, в нашей жизни всякое бывает. Оставим незадачливому автолюбителя. Как-никак, а у него казус частного порядка. Давайте вместе проведем аналогию: применительно к нашей общественной "машине", пассажирами которой являемся мы все, россияне.

Припомним заверения доморощенных перестройщиков-реформаторов о чудотворном обновлении и возрождении России с помощью прозападной рыночной модели. Какие были посулы! Многим доверчивым гражданам чуть ли не наяву уже виделась хорошо накатанная дорога в цивилизованный мир благоденствия.

А что о реальности? На этом пути сплошные развалы-завалы, колдобины и ямы, невиданный спад производства, жизненного уровня населения. Судя по итогам первых месяцев текущего года (применительно к производству сырья снизилось аж до 30 процентов!), кризис катастрофически нарастает. Шаткий воз экономики России перед нами косяками повис над пропастью. Куда дальше ехать? Нетрудно представить, каково самочувствие пассажиров на этом транспорте.

И тут так зазвучали успокоительные словозащиты: вознижайте, дескать, не паникуйте, граждане, все образуется... Знайте, что курс у нас верный, с него мы не свернем, потому как рыночная реформа в общем и целом правильная, хорошая. Вот только "механизм действия" у нее пока что нет. Не продуман он, не отрегулирован в деталях. Именно эта загвоздка скашивается на скоростных темпах движения к конечному пункту назначения, что светится маяком где-то за горизонтом. И сроки прибытия назначались - годичные, пятисотдневные и прочие...

Сам Президент РФ Борис Николаевич Ельцин, выступая не так давно на расширенном заседании правительства, усмотрев в этом самом неработающем "механизме" тормозное для реформ коварство и высказался в плане безотлагательной его отладки и регулировки.

А совсем недавно, в день торжественного подписания в Кремле Договора об общественном согласии, премьер-министр Виктор Черномырдин предстал на телеэкране в расстроенных чувствах и дал понять россия-

ларевых - семеро детей, у Гладченко - четверо. И царят здесь мир и взаимопонимание, любовь и согласие, хотя материально жить, конечно, приходится нелегко. Ну, а теперь о сюрпризе. В Железнодорожный заезд приехали Джанел и Майкл Гиригер и Мария Омельничук из Америки для усыновления детей, от которых отказались родители. Слов нет, тяжело, что дети уезжают за границу. Но что делать, если эти ребята оказались никому не нужны, кроме государства? И как бы они ни заболели о них, дать то, что получает ребенок в семье, а именно тепло и уют, любовь и лас-

ку, - оно не может. Поэтому и поселается в детских глазах печаль; поэтому и отстают они в своем развитии от детей, выросших в семьях. Да и усыновление иностранцами гражданам разрешено только больным детям. Будем же надеяться, что Алеша и Саша Хреновы, Алла Санина обретут семейное счастье и здоровье хотя бы за океаном.

За чашкой чаю с пирогами, в уютном зале царил непринужденная обстановка. И, может быть, от того, что сразу был взят доверительный тон, не чувствовался ни неловкости, ни неясности, так часто присутствующих подобным встречам.

Г. ГРОШЕНКО.

расстроена по причине нестыковки государственного бюджета (а есть ли он в натуре?) и слабосильного механизма по сдерживанию инфляции; борьба с коррупцией, преступности не ведется в должной мере потому, что несовершен механизм законодательства и правоохранительных служб, вместе взятых...

Итак - во всем, даже в мелочах жизни, камнем преткновения стал именно он, этот треклятый, неотрегулированный деталями-шестеренками "механизм", а то и полное его отсутствие.

Свежий бытовой фактик. Жильца дома, что на центральной улице нашего родного города, упресли на днях старика-дворника: мол, грязновато во дворе, мусора много. И услышали резонный ответ: "И рад бы, граждане, подмести, да механизма нема, не выделяет ейжко начальство. Дорого, мол, теперь стоит метла".

И да... И сказать-то больше нечего по поводу затронутой глобально-всеохватной проблемы. Может, стоит обратиться к рекламному объявлению (О! Реклама ныне - движущая сила) такого, к примеру, содержания: "Срочно требуются высококвалифицированные конструкторы и механики-наладчики по широкому профилю механизмов, обеспечивающих движение разного рода транспортных средств общественного и лично-бытового назначения".

Аось, откликнутся умельцы.

В. БЕЛОГОРСКИЙ, владелец велосипеда с испорченным передаточным механизмом.

Человек, найди человека НОСТАЛЬГИЯ АМЕРИКАНКИ

С 1917 года судьба щедро разбросала не один миллион россиян по необъятным просторам планеты. И оказались воронежцы в их числе: кто в далеком Кейптауне, а кто в просторах Америки.

В далеком 1915 году представителем России по поставкам вооружений для царской армии, являвшейся нелегкой ношей войны с кайзеровской Германией, в туманном Альбоне оказался наш земляк Гавриил Александрович Черемисинов. После революции, в 1922 году он стал жителем Америки, где обзавелся семьей и воспитал ни много ни мало - двенадцать детей. Умирая, в 1975 году, попросил своих детей побывать на воронежской земле, где когда-то остались брат Андрей, сестры Анна, Мария, Екатерина. Чтс с ними, с их наследниками, живы ли они остались после тех бурь и войн, что пронесли над многострадальной страной? Ведь всякое могло быть, известно, как относились к потомкам рода дворянского, по голголе уж не глумили, это точно.

И вот в мае в Воронеж приехала дочь Черемисинова - Диана Фрэнч - исполнительный директор международной организации "Брат - Брату", которая оказывает бескорыстную помощь районам Белоруссии, пострадавшим от Чернобыля. Вместе с мужем Фрэдом она в течение двух дней пыта-

лась найти какие-либо следы когда-то большой, известной в Воронеже дворянской семьи Черемисиновых.

Волнующей оказалась первая встреча с русскими людьми для Дианы, отسского сердца ставшимися оказать посильную помощь в розыске. Несмотря на короткий визит, Диана посетила ВГИИ, первую городскую детскую больницу. Она высказала заинтересованность возможностью культурного сотрудничества, а также направила необходимых лекарей для больных детей.

Будем надеяться, что наши контакты с "воронежской" американкой продолжатся. В связи с этим международный отдел администрации Воронежца, принимающая земляков из-за океана, просит откликнуться людей, располагающих какой-либо информацией о родственниках Черемисинова Гавриила Александровича, 1889 года рождения, сына Александра Черемисинова и Пелагеи Тверской, проживавшего в Воронеже и уехавшего в 1915 г. в Англию, затем в 1922 г. в Америку.

Просьба ко всем знающим что-либо о судьбе родственников сообщить по телефону 55-05-63 или в редакцию газеты "Коммуна".

Ф. КУБАСОВ.



Швейцария. На ежегодной ярмарке изобретателей в Женеве высоко оценили достоин портативный электрокардиоскоп, предложенный китайским исследователем Ван Ся Шенем. Его изобретение контролирует, накапливает и печатает электрокардиограмму человека, который носит этот прибор. В случае опасности электрокардиоскоп издает сигнал тревоги. Фото Кейтсон-Итар-ТАСС.

Рынок и деньги

В этом году группа представителей Девелопмент Групп Воронежца посетила Швейцарию. Поездка такого рода, как водится, была насыщена встречами, переговорами и обсуждениями с западными бизнесменами перспектив партнерства.

В составе воронежской делегации был президент АООТ международной корпорации "Регуливест", Павел Щеренко. Встречаясь с президентом объединенных компаний "Интер-Меритайл" г-ном Раппопортом, он высказал ряд предположений, касающихся возможной совместной деятельности своей корпорации с иностранными инвесторами на территории нашей области. Мультимиллионер, который, надо думать, умеет отличать воздушные замки от реальных планов, о них и заинтересовался.

И не только. Вскоре к нам прибыла г-жа Раппопорт с группой экспертов, чтобы на месте проработать предложенные воронежцами варианты сотрудничества. Сейчас у президента МК "Регуливест" период "пробования, организации и утряски", то есть нелегкое сремя "закладки фундамента" под осуществление тех планов, что обсуждались в далекой Женеве.

Мы же со своей стороны, задавшись целью рассказать об этой набирающей силу серьезной фирме, которая может, а главное - стремится сделать что-то полезное для области и ее жителей, всетаки взяли у него интервью.

- Павел Михайлович, у нас сейчас и трехлетние дети знают, что "Хопер-инвест" - отличная компания. От других? А вот если бы, к примеру, было сказано, что "Регуливест" - полезная компания. Для других? - могли бы вы подтвердить этот тезис?

- Если коротко, то это было заложено изначально, в самой идее создания МК "Регуливест". В настоящее время предприятия всех отраслей промышленности, в том числе и перерабатывающей, испытывают острый дефицит в средствах на реконструкцию и новое строительство, обновление основных средств.

Создание международной корпорации "Регуливест" и было обусловлено необходимостью поиска инвестиций в перерабатывающую промышленность области региона и решения на основе полученной прибыли экономических и социальных проблем тех, кто трудится на предприятиях, вошедших в общество, а также акционеров. Кроме того, создавая корпорацию, мы поставили своей задачей насыщение рынка товарами и предметами первой необходимости. Учредители наше акционерное общество широко известные в регионе организации: акционерные коммерческие банки "Воронеж" и "Петр Первый", Нововоронежская атомная электростанция, Ассоциация экономического взаимодействия областей Центрально-Черноземного ре-

"Регуливест": ставка на будущее

полнительском уровне. Есть надежда, что нас поддержит областная администрация, и тогда мы сможем реализовать задуманное.

Подгодили мы и технико-экономическое обоснование на строительный завод по производству «армического кирпича» и черепицы. В мировой практике давно уже отказались от использования шифера, выделяющего канцерогенные вещества. Мы же, всем смертям назло, продолжаем крыть им крыши. Потому что выбирать, по большому счету, не из чего.

В Воронеже вообще нет производства какой-либо керамики. Керамический кирпич нам приходится ввозить из Старого Оскола.

Еще одно направление в деятельности корпорации - поиск, ввоз и реализация товаров, не производящихся в регионе. Взять хотя бы ту же экологически чистую воду, о которой говорились выше, цитрусовые, кондитерские изделия, высококачественные консервы и другие товары. Если вы увидите на прилавках эти продукты питания, то знайте, что в обеспечении ими воронежцев есть немалая доля нашего труда. Для реализации этого направления работы мы установили связи с предприятиями и фирмами дальнего и ближнего зарубежья.

Рядом направление в деятельности корпорации - поиск рынков сбыта для отечественных товаров в странах дальнего зарубежья. В связи с развалом Советско-О Союза эта проблема приобрела колоссальное значение. Если в прошлые годы продукция воронежских предприятий экспортировалась в десятки стран, поставившая в союзные республики и в различные регионы России, то теперь экономические связи разрушены. Всем известно, к чему это привело. Из-за отсутствия рынков сбыта, неплатежей местные предприятия работают не в полную силу, растет социальная напряженность в трудовых коллективах, резко сократились поступления в бюджет. Мы наладили связи с рядом зарубежных фирм. Фирма ищет представит-

ельство в Гамбурге, создается российско-узбекско-швейцарское совместное предприятие, устанавливаются контакты с рядом других иностранных фирм. К примеру, идет успешная реализация за рубеж такой продукции, как каучук, сухое молоко, казеин и ряда других товаров. Этой работой занимается созданная в рамках корпорации внешнеэкономическая служба.

Из всего сказанного вовсе не следует, что свою деятельность "Регуливест" строит исключительно на деловых связях с зарубежьем. Немало усилий прилагается к тому, чтобы наладить работу в собственном регионе. Почти во всех областных центрах Черноземья корпорация открыла свои представительства, у которых те же задачи - реализация вышеупомянутых направлений деятельности на местах.

- Все, о чем вы рассказали, относится, скорее, к той стороне деятельности вашей международной корпорации, которая проявляется все-таки большей частью за стенами кабинетов и офисов.

- Как насчет зримого и рукотворного, способного убедить рядового воронежца, прогуливающегося по улицам родного города: «Да, "Регуливест" - солидная компания»?

- Надо полагать, что вы имеете в виду предприятия корпорации производственного и сервисной сети. В Северном микрорайоне на ул. 60-й армии работает наш магазин "Витязь", в котором жители всегда могут купить овощи, безалкогольные напитки, пиво, шампанское, соевые соки, сухофрукты, колбасные изделия в ассортименте, птицу, сыры, масло сливочное и подсолнечное, молочные продукты, консервы (овощные, мясные, рыбные), кондитерские изделия и другие продукты питания.

На ул. Дорожной, 24, корпорация имеет собственные складские помещения: холодильники на 1700 тонн единовременного хранения, два склада вместимостью по 3 тысячи тонн каждый: на Ленинском проспекте мы открыли торговый дом "Мебель".

Наглядный пример - предприятия, получившие самостоятельность. Там, где руководители перестали оглядываться на государство, ждать

от него денежных подачек в виде дотаций, самостоятельно ищут пути выживания, умело используя те фонды, которыми владеют, экспериментируют, идут на риск, - предприятие не может перестроиться, отказаться от устаревших, выработанных подневольно системой методов управления, - и тогда его руководство, как правило, плачевны.

- А что вы думаете по поводу сочетания: «бизнес и политика»?

- Исходя из личного опыта, знаю, что эти понятия неразделимы. Занимаясь предпринимательством, невозможно игнорировать большую политику, когда наверху принимаются драконовские законы, которые буквально наступают на горло твоему делу.

Взять ту же налоговую систему, грабительски опустошающую карманы товаропроизводителей и никак не способствующую развитию отечественного производства. Считаю, назрела необходимость усиления государственного регулирования экономики, как это делается в США, Японии и некоторых других развитых капиталистических странах, введение государственного контроля за уровнем цен на энергоносители, некоторые виды продукции промышленности и потребительские товары, определяющие жизненный уровень населения.

Казалось бы, все это проблемы экономического характера. Однако они и есть главная движущая сила в политике.

Интервью подготовила Н. БАСКАКОВА.

В партиях и движениях

Рассмотреть вопрос о соответствии...

Лидеры воронежских организаций и отделений Партии экономической свободы, Социал-демократической партии России, Российского движения демократических реформ, общественного комитета Российских реформ, общества "Мемориал", Партии Российского единства и согласия, общественного объединения "Спортивный Воронеж" обратились к органам прокуратуры и управления юстиции области с просьбой рассмотреть вопрос о соответствии законодательству деятельности ряда политических партий и объединений. В заявлении отмечается, что "в последние время рядом политических партий, движений и общественных организаций, отказавшихся подписать Договор об общественном согласии, активизирована деятельность по дестабилизации социально-политической обстановки в области". Так, говорится в заявлении, неизбежно приводит к переходу от политических методов борьбы к криминальным. В качестве примера упоминается собрание в газете "Независимый курьер" об избитии ее корреспондента, которое "по мнению газеты могло оказаться акцией устрашения со стороны "непримиримой оппозиции".

Между тем...

Координационный совет движения "Трудовой Воронеж" принял решение обратиться в суд с иском к редакции газеты "Независимый курьер" о возмещении морального ущерба и "Трудовому Воронежу", и Союзу патриотической молодежи (СПМ), как пояснили редакция, входит в состав "ТБ". Поводом для обращения в суд стала публикация об избитии сотрудника этой редакции, где высказывалась предположение, что побой могли нанести сторонники оппозиционных движений.

В свою очередь, руководители Воронежского Союза патриотической молодежи осудили попытки "пропрезидентских" партий и объединений обвинить эту молодежную, сугубо патриотическую организацию в противоправных действиях.

Выставки

Лучи Победы

Сколько бы ни прошло лет с тех пор, когда был разгромлен фашизм, День Победы будет всегда отмечаться с гордостью. И с печалью. Ибо и сегодня еще находим мы тех, кто был нами забыт все эти годы.

Главная из выставок, посвященных Дню Победы, работающая сейчас в зале Союза художников на улице Кирова, возвращает нам из почти что пятидесятилетнего небытия лица солдат, которые навечно остались в зорком, памятливым сердце художников-фронтовиков. И тех юношей, кто еще подрастал в те трудные годы.

И в нашей уже сегоднешней памяти останутся военные музыканты, делящие с солдатами и жизнь, и смерть в окопе на передовой, у огненной черты (работа А. и В. Богачевых «Когда музы не молчали»).

Выставленную на этом вернисаже работу недавно умершего воронежского художника П. Майорова - «Раны войны», на которой сочные травы, покрывающие провалы тех самых старых окопов, - пожалуй, можно было бы считать лейтмотивом всей экспозиции. Экспозиция, в которой «Письмо с фронта» Е. Жеребцова, «Москва 41-го года» В. Кривоурочко, военные диски работ Г. Гончарова, суровый триптих плакатов Н. Лытвиненко, автолитография В. Суминой «Дети войны» соседствуют с солнечными, ясными днями и веснами нашей сегоднешней придонской России. Цветут здесь пионы А. Еременко, сирени Н. Трунова, нежится под весенним апрельским солнцем земля в пейзаже Ю. Виноченко, уютно устроились на дачном окне наши первоцветы - желтые «баранчики» и голубые подснежники Н. Чинчерук. И здесь же сияют и югом дышит теперь уже украинская «Феодосийская окраина» Н. Зверинцева.

Есть на выставке редкой красоты gobelены (работы Н. Добрыниной), керамика. Жизнь идет, продолжая лечить Землю и людей, заткнув их раны великим лекарством - трудом, искусством и мастерством.

«Глянешь и сразу поймешь: не было бы этих окопов, не расти бы здесь привольному русскому лесу, не колосились бы на том поле хлеба... Их раны, видно, мастера своего дела - сурового дела защиты Отечества», - об этом написано в новелле «Окопы в лесу» в книге воронежского писателя Николая Коноплина «Цвета Времени». По его прекрасной книге, в библиотеке № 24, что на Московском проспекте, 109, педагогом Т. И.

Лапыгиной (Центр детского творчества Коминтерновского района) представлена удивительная выставка фотодизайна. Тамарой Ивановой подготовлена взволнованная и трепетная литературно-музыкальная композиция по «Цветам Времени» Н. Коноплина.

В обстановке этого поэтичного, чистого русского Слова и состоится акт дарения французским посольством коллекции чудесных детских французских книг нашему городу.

Пьер Тороманофф, советник посольства Франции в России по делам библиотек и издательства, ученик знаменитого французского издателя и профессора русской литературы Никиты Алексеевича Струве, продолжил дело, начатое его учителем, который, как известно, преподнес в дар Воронежу множество русских книг издательства «ИМКА-ПРЕСС». Они составляют ныне основу фонда зала русского зарубежья областной библиотеки имени И. С. Никитина. Пьер Тороманофф говорил о тесных узах сотрудничества Франции и России в войне против фашизма, о союзе двух наших великих культур. О русском богословии, нашедшем пристанище во Франции в лихие годы, напомнил собравшимся заведующий отделом образования и катехизации Воронежской Епархии отец Андрей Изакар.

Роскошные французские сказки, комиксы, книжки-малышки о мышонке Кики, произведения Мольера, Лафонтена, «Монд» и другие французские газеты останутся теперь в этой библиотеке № 24, которая как раз и находится в зоне школ, где французский язык является профилирующим. Ребята одной из них - 93-й - приветствовали гостей на их родном языке, а среди них была и его знаток - директор французского лингвистического центра при ВГУ мадам Сельвиан Сенскали. Детидарили цветы, вместе с французскими и своими педагогами выбирали себе книжки.

Эту интереснейшую воскресную встречу устроили маленьким и взрослым читателям коллектив библиотеки, которую возглавляет Галина Константиновна Устинова, управление культуры администрации города Воронежа и выставочно-издательский центр «Русская усадьба».

Д. ГОРДИНА.

Тревожный сигнал

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ ПОД КУПОЛОМ СМЕРТИ



Слово о друге-поэте

Нервин из нашего города

Вышла в воронежском издательстве «Логос», продавалась и продается еще в книжных магазинах книга стихов нашего земляка Валентина Нервина с траурно-черной обложкой и неслесным названием «Угар».

Как перед тобой Пескувиной запечатлен автор с книгой в руках, а ниже - драмный городской колт в оборотистой позе. Так вот, если понимать аллегорично, то перед вами лирический герой стихов Валентина в своем кошачьем обличье. Прочтите стихи - и душой вы со мной согласитесь. Ничего не хочется больше объяснять. Да и как можно объяснить, растолковать смысл поэтических строк, авторскую позицию (как это, увы, нередко делается в литературных рецензиях)? Надо только чувствовать, сопереживать, и тогда все станет ясным, понятным, близким.

А непонимающим как ни разжевывай, как ни распылайся перед ними словесным бисером - все без толку... Впрочем, стихи Нервина довольно просты и доступны, хотя я и не люблю последнего слова. В них нет заумностей, свойственных новому самовыражающемуся поколению российских поэтов, но есть быстрая интуиция для ума и тревога для души. А что же еще надо?

Знаю Валентина двенадцать лет, по литобъединению при Воронежской писательской организации, по нашему клубу поэтов «ЛНГ» и вообще просто так. Помню, как, обсуждая его стихотворные подборки, маститые и немаститые поэты, критики говорили, что Нервин - ерник (взять хотя бы «Вальс» «Вальс» и т.п.), что в чем-то он Мерфиловский и что он просто современный городской поэт.

Последнее, на мой взгляд, ближе всего к истине. А все прочее - лишь прилагательные к определению...

Читая стихи Нервина (а читаются они на удивление легко и также легко запоминаются наизусть), видишь их лирического героя с разных сторон. Как бы тобой поворачивает бриллиант - вот одна грань, а вот другая. Гуляка-интеллигент, заведущий творческих тузовок (модное слово и я его не избегаю), человек, ищущий Любовь и разочаровывающийся в найденном; неприхотливый, но зоркий наблюдатель нашей повседневной житейской текучки. И всегда - философ, хоть в двух-трех строках, хоть даже и в одной. Философ с улыбкой Арлекино, искривленной горечью чувств несчастного лирика Пьеро. Соедините это водино - и вот вам Нервин-поэт. Он тоже «опоздал» к 80-м годам, как и многие из нас, его друзей-стихотворцев. Стихи его, вошедшие в «Угар», датируются концом 70-х - 80-ми годами. Нам давно пора было хорошо изданными (они того заслуживают!) Но... сами знаете и помните, что за времена тогда стояли на дворе... И вот, наконец, первый полноценный авторский сборник замечательного поэта, члена Союза российских писателей вышел! Вот уж правда: лучше поздно, чем никогда.

А что же сам автор? Да что ему сделается? Пишет, трудится на поприще экономической статистики. А про себя откровенно говорит давними своими стихами: Мой голос глух. Я сам себе перечу, Калечу стих острой проходной. Но в строгих коридорах русской речи Здравуются гени со мной.

А. МИХАЙЛОВ.

для дальнейшей эксплуатации. По устной просьбе было произведено выборочное визуальное обследование основных конструктивных элементов здания, и тревоги А.С. Голдиной оправдались. Были вскрыты достаточно серьезные деформации конструктивных элементов здания.

После этого было подготовлено письмо в адрес председателя комитета по культуре и директора театра с перечислением вышеизложенных деформаций и предложением свои услуги по инструментальному обследованию конструктивных элементов здания.

Спустя три дня после передачи писем прозвучал вновь телефонный звонок А.С. Голдиной с тревогой о бездеятельности директора театра.

Я мог бы долго рассказывать о прохождении в различных инстанциях моих исследований. Скажу лишь одно: до сих пор наш Воронежский оперный театр - под угрозой. Его посетители рискуют своей жизнью. И боюсь, что во время очередного спектакля погибнет и Кармен, и ее поклонники.

Д. ШУЛЫДИН, специалист института «ЦОАгропромпроект».

Advertisement for AOOT 'Voronjeavotrans' featuring KAMAZ vehicles and services.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Table with 3 columns: № п/п, Наименование АО, Выставлено на аукцион, шт. (%).

АО «Семидуларгаз» снимается с аукциона («Коммуна», 29 апреля).

Real estate and car advertisements including 'Продаю земельный участок' and 'Продаю 3-комнатную квартиру'.

Real estate advertisements including 'Продаю 4-комнатную квартиру' and 'Продаю 2-комнатную квартиру'.

Advertisements for 'ООО «Русинна-Инвест»' and 'АЛКОГОЛИЗМ - ГИПНОЗОМ'.

Large advertisement for 'ПОДПИСКА * ПОДПИСКА * ПОДПИСКА' for 'Воронежская НЕДЕЛЯ'.

Advertisement for 'ВРЕМЕННАЯ РАБОТА В ГОЛЛАНДИИ'.

Advertisement for 'Фирма "Свет"' featuring a refrigerator sale.

Advertisement for 'Воронежский госуниверситет объявляет конкурс'.

Advertisement for 'Производственно-коммерческая фирма «ТКС ЛТД»'.

Table with 6 columns: №, Наименование АО, Минимальная стоимость, Количество акций (шт.), Цена продажи одной акции (руб.), Выставлено на аукцион, продано на аукционе.

Advertisement for 'Учредители редакции газеты "Коммуна"'.

Advertisement for 'Адрес редакции: 394053 г. Воронеж'.

Advertisement for 'Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации Российской Федерации'.

Advertisement for 'Выходит 5 раз в неделю, 260 номеров в году'.

Advertisement for 'Газета распространяется в Воронежской, Белгородской, Курской, Липецкой, Орловской и Тамбовской областях'.